

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Mindszent, Vasút-utca.

Ide intézendők a lap szerkesztési részét illető mindenemű közlemények, hirdetései és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 20 fillér.

# ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak:

1 évre ... .. K 8

1/2 évre ... .. K 4

1/4 évre ... .. K 2

Hirdetések jutányos áron számíttatnak.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelenik minden héten egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **Diamant Manó.**

## A liberálisok?

Megtörtént!

A magyarországi reakciós tábor erőszakoskodásának sikerült kivívni azt, hogy Gróf Zichy Jánost nevezték ki vallás- és közoktatásügyi miniszternek.

Ezzel a kinevezéssel elvesztette a lába alól az utolsó gerendát ez a kormány, azt, hogy ők *liberálisok*.

Kineveztek vallásügyi miniszternek egy embert, aki elnöke volt egy pártnak, amelyiknek a programjába van a *felekezetieskedés*.

Kineveztek a magyar iskolák fölé egy embert, aki azon párthoz tartozik még ma is, amelyik minden fölvilágosultságnak esküdt ellensége.

Mire való Magyarországon újra fölidézni a vallások harcát?

Talán ezzel is azt a célt akarja szolgálni a kormány, hogy győntse az amugy is pártokra szakadt magyarságot, hogy a nemzet pénzén fölfogadott zsoldosaival, annál könnyebben letudják törni a nemzetnek — a hosszú nemzeti küzdelem alatt elszegényedett, de azért a nemzet alkotmányához és igaz jogaihoz törhetetlenül ragaszkodó népet.

Ez az új magyar kultuszminiszter, azon hazafias kijelentésre ragadtatta magát, a múlt évben Szegeden tartott katolikus nagygyűlésen, hogy „a keresztényszociálistáké a jövő”.

A keresztényszociálistáké!

A keresztényszociálistáké, kikre nézve sokkal jobb elnevezés volna, hogy „a Magyarország letörésére alakult osztrák szövetkezet magyarországi fiókja.”

Örvendjete Magyarországot szabadelvű férfiai.

A szabadelvű eszme újra diadalra fog jutni, mert itt van Zichy János gróf.

Kacérkodni akarnak Khuenék a bécsi csőcselékkel is, hogy ha majd Bécsbe mennek *koldulni*, akkor ő reájuk ne dobáljon késeket a vendégszerető bécsi nép.

A hirhedt *Lueger* ur bécsi népe.

Azé a *Luegeré*, aki gyűlöl mindent, ami nem osztrák és katolikus De mindeneknél jobban gyűlöl a magyarokat, még akkor is, hogyha katolikusok.

Ez a *Lueger* volt a megalapítója annak a keresztényszociálista pártnak, amelyiké Zichy János szerint Magyarországon a jövő.

Milyen is lesz hát ez a jövő?

Némán engedi-e majd a magyar nemzet, hogy az ezeréves véres küzdelmekben szerzett és véres harcokban megvédett alkotmányát elvegyék.

Nem!

Nem fogja törni, hogy elvegyék tőle azt, ami az övé. Vannak még Magyarországon hazájukat szerető férfiak is. Akiket nem lehet sem szép szóval, sem fényes ígéretekkel és pénzzel megvesztegetni.

Nem fogják ezek a *Lueger* által szállított *szabadelvűek*, kezük közé kaparintani véglegesen a hatalmat.

Az országházat még ebben a hónapban felosztatják és ki fogják írni a új választásokat.

Ezen az új választáson a nemzetnek kell eldönteni azt, hogy akarja-e, hogy Magyarország újra független és szabad legyen, vagy megelégszik továbbra is, hogy Bécsből dirigálják és ne legyen se magyar jegybank, se külön vámterület, se magyar hadsereg.

Ezt nem akarja, nem akarhatja egy magyar ember se.

Elég ellensége van a magyarságnak akkor is, hogyha nem fog egyik vallásfelekezet a másik ellen harcolni. Ellenünk küzd Ausztria és az osztrákok által a magyarság ellen lázított nemzetiségiek. Miért küzdjünk mi még magunk ellen is?

Ne idézzük fel újra a felekezetieskedést, hanem tartsa minden magyar magát a legnagyobb és legigazabb magyar Kossuth Lajos azon mondásához, hogy: „A magyarnak csak egy Istene legyen és ez a magyarok Istene és egy oltára és ez a haza oltára!”

gy.

## A kisbirtokosok helyzete.

XI.

(A *kubikosok*. II.)

A kubikos munkásokat szállító ügynökök — nagyobb tekintélymutatás erélyéből; magukat mint mérnök, pénztárnok, vagy munkafelügyelő uraként szerepeltetik.

Ezen urak, miután nem igen bíznak a munkások ígéréteiben, de az általuk aláírt szerződésben sem, azonban, a nekik fejenként járó díjat minden körülmények között meg akarják keresni — a munkások szerszámait: talicskát, ásót, lapátot, gyékényponyvát stb. rögtön a vonatba pakolatják és azokat elszállítatják. Csak ezután nyugszanak meg, mert most már bizhatik abban, hogy a koponyakénti díjakból mit sem fog elveszteni, ha csak a betegség vagy a halál nem ritkítja meg a munkások sorait.

Amilyen élelmesek olyan lelketlenek ezen urak legnagyobb része. Nem várják be azt az időt sem, míg a föld fagya felenged, hanem mielőbb a hó olvadozni kezd, február utoljában, vagy március hó elején ismét megjelennek a községekben, most már a munkásokért. Megváltják vasuti jegyeiket, felültetik őket a vonatra és — *elszállítják!*

Megérkeznek a munka színhelyére, hol első munkájuk az, hogy felépítik a nedves, elázott, sáros talajra, kis gyékényponyvával fedett sátraikat, minden gödörbeli (4-5) munkás részére egyet.

Még a föld fagya sem engedett fel egészen, de azért munkába állanak, sajnos azonban a legtöbb esetben alig dolgoznak 2-3 napot, megerednek a szokott tavaszi esőzések és néha hetekig sem bírnak dolgozni. Kis sátraikban összebujva, fázva, dideregve, betegeskedve töltik a napokat, heteket, míg elfogy a hazuról hozott élelem. Mit tehetnének egyebet, minthogy a vállalkozóhoz fordulnak előlegért, nehogy éhen kelljen elpusztulniok.

Minden ilyen munkálatoknál vannak a vállalkozóknak élelmezési barakkjaik, hol jó drágán silány élelmi cikket kap a munkás pénzért, vagy a nekik az előleg helyett nyitott hitelért. Távol minden város, vagy községtől kénytelenek a barakkok élelmezését és annak árát elfogadni. Kapnak itt a vállalkozó szives kezessége mellett pálinkát is rosszat és drágát és bizony nem csoda, ha ezen hidegtől elkényyszeredett munkás, unalmától is üzelve, nem kis mértékben veszi igénybe ezen szives hitelt.

Végre, mikor már hetek tétlensége után munkába állhatnak, keservesen kell nekik tapasztalniok, hogy rá vannak szedve!

A 15—20 méter távolságból, melyre a földet talicskáikon tolni kellett volna — mint azt a »mérnök ur« állította — itt a helyszínén 60—80 méter távolságra nőtte ki magát, anélkül azonban, hogy kellő arányban köbméterenként az árak is emelkednének. A mondott fekete könnyen ásható, puha porhanyós föld helyett találtak itt kemény agyagos sárga-, vagy székföldet. Az alapba hordott földért 4—8 fillérrel kevesebbet kapnak a kialakított összegnél és csakis a koronáért, vagyis a legmagasabbra és legtávolabbra hordott földért kapják meg a kialakított fizetést.

Igen természetes, hogy a munkások zugolódni kezdenek és joggal hivatkoznak arra, hogy a »mérnök ur« ki őket elhozatta, nem így alkudott meg velük. Gunyosan adják értésükre, hogy az ügynök csakis így volt felhatalmazva egyességet kötni, ha más ígért és többet a valónál, arról ők nem tehetnek, de meg különben is *beszéljenek azzal!* Igen ám, csak hogy az a jó ur, most már a tizedik határban van és egészen más vállalat-hoz liferálja az emberanyagot.

Pénzből, eleségből kifogyva, a mostoha időjárástól agyon csigázva ugyan mit cselekedhetnének egyebet a szegény kubikosok, minthogy ismét munkába állanak? Nagyon jól tudják, hogy távozásuk óta otthon is beköszöntött a szükség és a család otthon éhezik és nyomorog. Dolgozik tehát kora hajnaltól késő estig. Ássa a földet és hámmal a nyakában megörnyedve tolja a súlyosan megterhelt talicskát. Erejét tulfeszítve is alig képes 2—3 koronát naponta megkeresni. Kéthetenként történvén a fizetések ez idő alatt keresett 24—36 koronát. Ez összegből azonban első sorban is le-

fognak 10 százalék biztosítékot, továbbá az eddigi baraktartozást és ha még ezen felül járna neki valami, abból ismét lefognak az ideutazási költségek részbeni fedezésére annyit, hogy neki alig marad belőle.

Kezdődik tehát újra és ismét a barakból hitelbe való élés és ha éhezve, képes szükségleteit minél szűkebbre szabni, akkor sikerülhet neki az, hogy 8—10 heti távollét után, haza is küldhet néhány forintot.

Sok helyütt, az itt röviden ecsettelt állapotoknál is rosszabb helyzetűk van a kubikmunkásoknak. Szükségesnek tartjuk állapotukat a maguk teljes rideg valóságában feltárni, mert csak így remélhetjük azt, hogy az intéző körök érdeklődését ezen népszta-ly érdekében felkelthessük.

## A szegvári 48-as párt kerületi nagygyűlése.

Mult hó 27-én, vasárnap tartotta meg a szegvári 48-as párt kerületi nagygyűlését Mindszenten, a 48-as kör helyiségében, vagy jobban mondva, miután az óriási nagy számban összegyűlt választópolgárok a nagyteremben sem fértek meg — kint az udvaron.

A gyűlésre a meghívókat főtisztelendő Korpás Pál szegvári esperes-plébános, kerületi pártelnök bocsájtotta ki, A meghívó *pártértekezletre* hívta össze a kerület összes községeinek 48-as polgárait. Megjelentek Szegvárról: a ft. pártelnök és Magyar Ferenc 48-as kör-elnök vezetése alatt mintegy 40 tagu 48-as választópolgár. Csanytelekről: Boros Mihály 48-as kör-

elnök vezetése alatt, mintegy 50 tagu küldöttség. Mindszentről: Korom Gáspár, Diamant Manó, Lantos Lukács, ifj. Gyovai Bernát, Nepper Lajos és Haász Juda pártvezérek vezetése alatt mintegy 250 választópolgár,

A pártértekezletet Lantos Lukács kör-elnök megbízásából Korom Lajos körjegyző nyitotta meg, egyben átadta a szót ft. Korpás Pál kerületi pártelnöknek.

Korpás Pál szép szavakban vázolta a politikai helyzetet. Egyetértésre hívta fel a 48-as érzelmű polgárokat. Végül megköszönvén az eddigi bizalmat, úgy a maga, mint tisztársai (?) nevében lemondott. Kéri a nagygyűlést, hogy válasszon kör-elnököt és ejtse meg az új választásokat.

Kör-elnökül egyhangulag Lantos Lukács lett megválasztva, ki arra kérte a nagygyűlést, hogy válasszon elsősorban is pártelnököt.

Pártelnökül újra, egyhangulag ft. Korpás Pál lett megválasztva.

Korpás Pál megköszönte a beléje helyezett bizalmat, — érthetetlen vagy könnyen érthető okból — nem az alelnöki állás betöltésére hívta fel a pártgyűlést, hanem a jegyzői állás betöltésére.

A pártgyűlés szótöbbséggel Korom Gáspárt, *kit alelnöknek akartak* választotta meg pártjegyzővé.

Most következett az intézőbizottság tagjainak megválasztása.

Megválasztottak egyhangulag: Mindszentről: Lantos Lukács, Diamant Manó, Korom Lajos, Nepper Lajos, ifj. Gyovai Bernát, Gál Mi-

## TÁRCA

### Leveleimből.

Kedves Arankám.

Emlékszel mikor egyszer régen megfogadtuk, hogy nem lesz egymás előtt titkunk. Minden gondolatunkat, minden érzelmünket megvaljuk egymásnak.

Mikor még iskolás leányok voltunk úgy emlékszem a negyedik polgáriba jártunk. Akkor elmondottuk egymásnak állítólagos szerelmünket, mert most már megvalhatom, hogy én senkit se szerettem, csak azért mondtam egy alakot, mert nem akartam elmaradni a többi leánytól. Próbáltam én is szerelmet érezni. Leültem a dió fa alá egy padra és ábrándozom. Tavasszal mikor kinyílik a szívünk, mikor legjobban befogadja azt az annyiszor megénekelte érzelmet. Teletüdővel szívtam a tavaszi levegőt a jázmin illatot. Épen úgy mint a regényekbe olvastam. Hiába volt minden nem telt meg a szívem szerelemmel, hanem az arcom igen — szeplővel.

Tulajdonképen nem ezeket akartam én most neked írni, csupán hivat-

kozni akartam arra a mi régi szövetségünkre.

Áttérek a mostani közleni valómra. Könnyebb a szív ha azt kiönthetjük valakinek. Te talán megértesz engem és nem fogsz kinevetni kigunyolni.

Férjhez akarnak adni.

Miből áll a férjhez menés? Magához vesz egy férfi kinek hűséget esküszünk. Övé a családfenntartás, a gond. Ő nem ki-án töllünk egyebet, mint hogy megtartsuk azt amire esküdtünk. Hidd meg, hogy ez nem is rossz üzlet, ránk nézve. Üzlet. Mily csunya hasonlat, de minek nevezem. Nekem tényleg szükségem van erre az üzletre, mert miért mennék férjhez ahoz a fiatalemberhez kit számomra iszemeltek? Hisz nem szeretem őt. Képtelen vagyok arra pedig szép, jó fiu és megérdemelné, hogy valaki szeresse. Ő megakarja velem értetni, hogy milyen szép dolog az ha két szív szereti egymást. Az mondja, hogy minden szeret mi él a földön, hogy a madárka is azért dalol olyan szépen, mert tele van kis szíve szerelemmel. Mindez olyan unalmasnak, olyan izléstelennek tűnik fel nekem.

Tele van az én szívem is, de fájdalommal mely egész betölti azt, azért

nem tudok a férj jelölt iránt szerelmet érezni.

Mérhetetlen sokat szenvedek, mert valaki akit én nagyon szeretek szintén szenved. Oda adnám az életem, hogy őt megmentsem csak egy szikrányi fájdalomtól. Szüvedek mert nem tudok rajta segíteni. Féltem őt és aggodok érte kimondhatatlanul. Elfoglalja egész valómat ez az érzelem és szívem nem tud semmi más érzelmet befogadni.

Fél éjszaka fent sirok, hánykolodok ágyamba. A szám kiszárad és szomjam nem enyhíti a viz. Imádkozom. Kérlek, könyörgök imádkozz te is.

Most veszem észre, hogy te még nem is tudod, hogy miért, kiért imádkozz és az én szívem mivel van eltelve miért nem tud egyebet befogadni. Szüvedek nem tudok mit tenni tehetetlen kinomba. Kérlek imádkozz szegény kis öcsém gyógyíthatatlan beteg.

Most már ösmered lelki állapotom. Beszámoltam neked minden érzelmemmel. Hasonló bizalmat vár

igaz barátnőd

Lilly

hály, Gyovai Péter, Bánfi Balázs és Gál Sámuel. *Szegvárról*: Magyar Ferenc, Gila Pál, Schmiéder János, Pity István, Deák György, Sinka István, Gila György és Tóth János. *Csanytelekről*: Boros Mihály, Vince József, Laczkó Gergely, Loeszkai Balázs, Laczkó István, Sipka Ferenc, Loeszkai Márton és Szuszik Mihály. — *Tömörkényről*: Ambrus Lajos, Laczkó Mihály, Lackó Gáspár, Gercsik József, Hevesi Balázs és Laczkó Gábor.

A választások megejtése után Korpás Pál felszólalt és azt fejtegette volna, hogy a jelölést ne tartásák most meg — azonban a választók nagy tömege három-négy egyén felkiáltása ellenében — egyhangulag a jelölés mellett foglaltak állást.

Több vidéki választók nyilatkoztak akként, hogy ha már *ismét* betörték 3—400 választót, akkor a jelölést meg kell tartani!

Nem tudjuk, nem tudhatjuk, hogy mi szándék vezette *Korpást*, azt azonban láttuk, hogy nem járt el egyenesen, hanem „kértelt”. Végre is a közóhajnak ellent nem állhatván, felvetette a kérdést, hogy „óhajt-e a naggyülés jelölni?” *Ismét ugyanazon* 4—5 egyén ellenében több száz hang mondotta, hogy: „Igen!” Még mindig nem akarta a határozatot kimondani, hanem arra kérte azokat, „kik jelölni nem akarnak, nyujtsák fel a kezüket. *Ismét az a 4—5 egyén nyujtotta csak fel a kezét.* Ha eddig kételkedett volna is ft. Korpás Pál pártelnök a pártgyűlés akaratában (dehogy kételkedett!) most már tisztán láthatta, hogy cirka 400 ember akaratával dacolni nem lehet és egy igazságos elnöknek *nem is szabad!* Még is *Korom Gáspár pártjegyző* hirdette ki a naggyülés egyhangu határozatát, vagyis azt, hogy a jelölést megtartják! Felkérte a választókat, hogy hogy mondják meg, kit óhajtanak jelölni?

Egyhangu lelkesedéssel *Dr. Fűredi Ferencet* kiáltották a kerület 48-as Kossuth-párti jelöltjéül.

Megjegyezzük, hogy egyetlen hang sem *mondott más nevet!*

A közgyűlésből mintegy 150 választó polgár ment a függetlenségi körbe és tudatta az ott időző Fűredivel jelöltetését. A függetlenségi körben — a teremben nem férhetvén el — az udvaron köszönte meg szép beszédben Fűredi a jelöltséget. Magunk részéről is kívánjuk és óhajtuk, hogy Dr. Fűredi vigye a kerületben a *Kossuth Lajos* zászlaját diadalra: „A pártot pedig meg ne bontsa senki!”

## Az új népvándorlás.

Egy új népvándorlás inult meg. A régi népvándorlások mintájára ezek is keletről nyugatra vándorolnak. Eljönnek a barbárok, de azért Róma... azaz, hogy Bécs nem remeg. Mert ezek a barbárok, nem új hazát mennek foglalni. Dehogy — inkább a régit is elakarják adni. A trónján ülő büszke Cézár előtt, Árpád unokái —, mert mondani sem kell, hogy ezek a modern vándorló népek — *magyarok*. — Nem földet és hazát követelnek, hanem leborulnak a trón elé és fölajánlják hazájokat, hazájok alkotmányát, hogy tegyen vele a hatalmas ur azt, amit tetszik, ők mindig hű és igaz szolgálói lesznek és nem kívánnak egyebet cserébe, minthogy ezen jogfosztott országba őket tegye meg *minisztereknek*.

## Az új főispánok.

Szeged, 1910 március 5.

Már eddig 31 új főispánt sikerült a dicső „*Nemzeti muszkapárt*”-nak szekere elé fogni.

Ezeknek a főispánoknak első sorban is az lenne a hivatásuk és azt a célt kellene nekik szolgálni, hogy közéleti tekintélyük sulybavetésével átformálják a magyarság meggyőződését, hogy ezután ne legyenek magasabb vágyai, mint *Khuen* és kormányát szolgálni. Kötelességük lenne a vármegyék népének érzelmeit úgy átalakítani, hogy azok szívéből kivesszen a magyar nemzeti érzés és ezzel a független Magyarország kiépítésének nagy gondolata.

Ez ugyan nem sikerülne még akkor sem, ha más, sokkal jelesebb egyéneket sikerült volna nekik megszerezni, még kevésbé sikerülhet ez, mert bizony, ha a kinevezett főispánok névlisztáját végig olvassuk, be kell vallanunk, hogy az újonnan kinevezett főispánok köre — egy pár kivételével — roppant silány emberanyagból van összeállítva.

Sajnálatos esemény ez a „*régi történet, mely új marad mindig!*” A magyarság között mindig talált az osztrák segítő társakat a saját céljainak elérésére. Ezelőtt csak a főuri — most a stréber és csak egy főispánsággal is kielégíthető magyarokat.

## A napraforgók.

A magyar politikai élet tele van gerinctelen emberekkel, de akik azért szerepelni akarnak. Hirdetnek elveket.

És szentül fogadják, hogy azokat keresztül is fogják vinni. Ha azonban jó a vihar úgy tesznek, mint egy másik gerinctelen társuk a csiga, behúzódnak oduikba vagy pedig hirtelen megbetegszenek és kénytelenek külföldre utazni. De ha elmúlt a veszély, újra megjelennek ők és hirdetnek újra elveket. Lehet ugyan, hogy nem azokat az elveket hirdetik és nem azokra esküsznek mint azelőtt, hanem ahogy fordul a kerék, mindig arra fordulnak, ahonnan a nap süt, éppen úgy mint a *napraforgók*.

Vannak férfiak — de különben ez Magyarországon szokás is — akik valamely virág-jelvény alatt harcolnak. Mit látunk, például két valamikor vezérszerepet játszó magyar politikuson? Mikor még csendes volt az ország is nyíltak a tulipántok, azt láttuk Lengyel Zoltánon és Eötvös Károlyon a vajdán, hogy ők a tulipántosok rendjéhez tartoznak. És jött a vihar! Ezek az urak és a többi puhányok társaságában eltűntek oduikban.

Midőn újra kiderült és a zivatar látszólagosan szünetel ezen urak is szokásukhoz hiven visszatértek.

De mi történt velök a vihar alatt?

Megnőttek, nagyon magosra nőttek. És lettek tulipánokból *napraforgók*.

## Közigazgatás.

*Mindszent község képviselőtestülete* március 3-ik napján a község-háza tanácstermében közgyűlést tartott.

### Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére bizottsági tagok kiküldése.

2. A március 15-iki községi ünnep költségeinek kiutalása költségekre 20 koronát szavaztak meg.

3. Meltóságos ögróf Pallavicini Alfonz ur köszönőlevele, a község üdvözlétéért. Tudomásul vétetett.

4. Az Oroszlán vendéglő haszonbérbe adása tárgyában intézkedés. Tudomásul vétetett.

5. Az ápoldai iskolánál levő lakás haszonbérbe adása tárgyában intézkedés. Tudomásul vétetett.

6. Dr. Albertényi Adolf ügyvéd által befizetett 60 kora 17 fillér községi adó visszafizetése iránti intézkedés kiutaltatik.

7. A házadó nemének és fokoztatának megállapítása tárgyában 82/III. 1910. pénzügyigazgatósági határozat. Tudomásul vétetett.

8. Az anyási komphoz vezető vicinális út megváltása tárgyában 599/1910. alispáni felhívás és tárgya jegy-

zökönyv. Bizottság küldetett ki a kérdés tanulmányozására. A bizottságba beválasztottak: Vigh Gyula, Korom Gáspár, Wimmer Károly és Antal András.

## Egy hét a politikában.

### Belföld.

E hét is a nemzeti munkapárt semmitemvésével indult meg.

De nem. Még is csináltak valamit. Elmentek Bécsbe és elhozták magukkal Gróf Zichy János kinevezését. A nemzeti munkapárt nagyban dolgozik az ország átgyurásán. Kinevezték belügyminiszteri államtitkárrá Jeszenszky Sándort a Bánffy kormány hirhedt választási államtitkárát. Ezzel nyíltan elárulják az olyan soká titkolt programot. Ez a program 3 szóból áll: „*Megvenni, aki megvehető.*”

Ma Szegeden tart alakuló gyűlést ez a nemzeti muszkapárt. Megfognak ott jelenni Szeged, Hódmezővárhely város, Csanádmegye és Csongrádmegye polgárai, akik már eddig is kimutatták példás hazafiságukat.

E hét politikai eseményei közül talán legfontosabb Kossuth Ferenc levele a szegedi 48-as párthoz. A szegedi 48-as párt fölirt mindkét 48-as párt elnökéhez, ugymint Kossuth Ferenchez és Justh Gyulához a 48-as pártok egyesítése céljából, hogy egyesült erővel annál könnyebben szálljanak szembe a nemzet ellenségeivel. Kossuth Ferenc a föliratra a következőket válaszolta:

Nagyságos Koszó István, a szegedi függetlenségi és 48-as párt elnökének, Szeged. Igen tisztelt Pártelnök Ur! A szegedi függetlenségi és 48-as pártok február 26-án tartott üléséből hoztam intézett becses átíratára közlöm, hogy a két függetlenségi párt egyesülését én és pártom szintén kívánatosnak tartjuk, mihelyt a két párt tagjai között az érzelmi egység helyreállhat. Győzelmes csatát vívni lehetetlen volna bármilyen nagy párttal, melynek egy része vezére ellen és a másik rész ellen tör. Remélhetőleg a közös ellenség ellen folytatott küzdelem helyre fogja állítani az érzelmi egységet. Én a függetlenségi elvek győzelméért mindent elkövetek és remélem, hogy ismét oly nagy

tábort sikerül összehoznom, mint amilyenné tettem a multban.

Hazafias üdvözlettel igaz hive

Kossuth.

Az egész országban lázasan készülnek a választásokra. A nemzeti munkapártnak nevezett semmittevők szövetségét, valósággal megrohanja a főispánságra és képviselőségre vágyók serege. De Khuen kijelentette, hogy még ezideig jelöltet sehoval sem állított és akik magukat az ő pártja jelöltjeként mutatják be, azok *önjelöltek*.

A bécsi látogatás után diadalal tért vissza Khuen, hogy ő a kereskedelmi szerződéseket nem lépteti életbe törvénytelenül, — *mert majd az ellentelek kortesei fölhasználják ellenök.*

Tehát Khuen alkotmányos miniszter?

Dehogy!

Nem azért nem követ el törvényteleniséget, mintha iszonyodna tőle, hanem csak taktikából.

A keresztényszociálista tábor örömben uszik, mert azt hiszi, hogy Zichy János gróf keresztül viszi nemzetellenes törekvéseiket.

### Külföld.

Az osztrák képviselőházban Lauter gróf éles támadást intézett Magyarország ellen. Kijelentette, hogy Oroszországgal jó barátságban kell lenni, már csak azért is, mert 1849-ben segített Magyarország leigázásában.

A japáni képviselőházban egy törvényjavaslatot nyújtottak be, amely az idegenek birtokvásárlását szabályozza. Japánban csakis azon idegen alattvalók szerezhhetnek földet, akik országában a japánok ugyanily joggal bírnak. Ez válasz akar lenni az Egyesült Államok japánellenes intézkedéseire.

## KIADÓHIVATALI ÜZENET.

Tisztelettel értesítjük mindazokat kik lapunkat eddig járatták és vissza nem küldötték, hogy azokat előfizetőinknek tekintjük. Kérjük legyenek szivesek az előfizetési díjakat beküldeni.

## Nyilatkozat.

Nem kért fel rá senki, de az igazságnak vélünk szolgálatot tenni akkor, midőn elismerjük, hogy a mult számunkban megjelent »Csongrádvármegye bizalmat szavazott« című cikkünkben —

habár névleg nem is lettek meggyanúsítva — mégis olyanok is találva érezhették magukat, kikre azon sorok nem vonatkoztak.

Mindszent községből két bizottsági tag nem szavazott a választmány javaslata mellett, hanem ellene. Vagyis nem »Igen«-nel, hanem »Nem«-mel szavaztak: Bozó Balázs és Keresztes Ferenc.

Midőn erről igaz örömmel győződünk meg — kötelességszerűen kijelentjük, hogy említett cikkünkben őket hazafiai érzetükben megtámadni nem akartuk.

A szerkesztőség.

## HIREK.

— Kelemen Béla dr. Csongrádvármegye volt főispánja nem akar mandátumot vállalni. A szegedi 48-as Kossuthpárt szerette volna a Justh-párti Becsei ellen jelölni, azonban egészségének helyreállítása céljából külföldre kell utaznia. Sajnálattal vesszük tudomásul Kelemen visszavonulását, mert ezzel veszteség éri a magyar közéletet.

— Justh Gyula alapítványa. Justh Gyula 10.000 koronát küldött Galambos Ignác dr. polgármesterhez azon megjegyzéssel, hogy ezen 10.000 korona csatolandó azon 20.000 koronás alapítványi összeghez, amelyet Makó város javára adományozott. Az alapítvány rendeltetéséről március 9-én nyilatkozik, amikor Makóra érkezik.

— Szentese város új képviselőjelöltje. Szentese városának meg lesz a legújabb és pedig az ötödik jelöltje, a Kossuthpárti dr. Négyessy László egyetemi magántanár, a város szülöttjének személyében. Dr. Négyessy rendkívüli nagy tehetségű ember, ki bizonyára szülőföldjének érdekeit méltóan fogja képviselni.

— Halálozás. Tary Endre ügyvéd, a mindszei 48-as kör volt elnöke, községi képviselője és Csongrádvármegye törvényhatóságának volt bizottsági tagja Majsán hosszas szenvedés után elhalálozott. Erős függetlenségi magyar érzelmű és nagy népbarát volt. Őszinte fájdalommal vettük halálhíret és őszinte részvétellel együtt érzünk a mélyen le-sujtott családdal. Sok jót tett Mindszent község felvirágoztatása érdekében, de még sokkal többet akart. Sajnos azonban működése idejében a maihoz hasonló volt a helyzet. A legjobb igyekezet is hajótörést szenvedett a nép közönyén és más hatalmasabb tényezők ellenséges igyekezetén. A gyászborult család a következő gyászjelentést küldötte be hozzánk:

»Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, családapa, testvér és rokon Tary Endre köz- és váltó-ügyvéd folyó hó 28-án, hajnali 4 órakor, életének 60-ik, boldog házasságának 28-ik évében, hosszas szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után az Urban jobb létre szenderült. — Drága halottunk földi maradványai f. évi március hó

2-án, délután 3 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint a gyász-házban beszenteltetni és a helybeli felső temetőben örök nyugalomra tétetni. — Kiskunmajsa, 1910. február 28. — Nyugodjék békében.\*

— **Csongrádvármegye bizalmat szavazott** című cikkünkben tévedésből *Veres* bíró nevét tévesen közöltük. Nem *Károly*, hanem *Sándor* a bizalmat szavazó bíró ur neve! Bocsnatot kérünk a tévedésért.

— **Az új közoktatási államtitkár.** Mint hírlik, közoktatási államtitkárrá *Zsilinszky* Mihály dr-t, Csongrádvármegye volt főispánját és már volt államtitkárt fogják kinevezni. Eltekintve minden pártkérdéstől, mi is ép' úgy, mint minden szabadelvűen gondolkozó hazafi csak örülni fog, ha e hír valóban fog bizonyulni, annál is inkább, mert az újonnan kinevezett közoktatási miniszter *Zichy* János gróf mellé, nagy szüksége van a felekezeti békének egy *Zsilinszkyre*.

— **Huszonöt éves nyomdász.** *Érsek* Imre a „Szentés és Vidéke“ könyvnyomda faktorra ma március 6-án ünnepli annak a 25-ik évfordulóját, hogy először állt a szedőszekrény mellé. *Érsek* dolgozott a „Mind-szent Szegvár és Vidéke“-nél is.

— **Csongrádvármegye és Hódmezővásárhely főispánjává,** mint a »Szeged és Vidéke« irta dr. *Cicatricis* Lajos Csongrádvármegye jelenlegi alispánját fogják kinevezni. Miután bizonyos az, hogy a mai kormány a mi kedvünkért nem fog most egy 48-as pártit kinevezni, ki kell, hogy jelentsük, hogy ilyen viszonyok között mi *Cicatricis* dr. kinevezését sokkal szívesebben fogadjunk, mintha idegenből küldenének mást a nyakunkra.

— **Március 15.** A szabadsajtó és szabadszó ünnepét az egész magyar alföld az eddigénél is nagyobb lelkesedéssel és arányokban üli meg, mint a multban. A nemzet érzi, hogy meg kell mutatni Bécsnek, hogy nem felejtettük még el *Petőfit* és társait, a 12 pontot és a nemzet nagyszerű ébredését. A szabadság ünnepe ez. Meg kell, hogy ünnepelje e napot felekezeti különbség nélkül minden igaz magyar.

— **Gazdasági előadások Kisteleken.** Február hó utolsó vasárnapján nyertek befejezést azok az előadások, miket a kisteleki gazdasági olvasókör a vármegyei gazdasági egyesület támogatásával a tél folyamán rendezett. Ez előadások anyaga a föld- és szőlőművelés, a konyhakertészet és az állattenyésztés körét ölelte fel. Az előadásokat, miket a tanítótestület tagjai közül *Tomkó* János, *Greskovits* Lajos, *Molnár* Mihály, *Fungáts* Béla és *Dóry* László, továbbá *Solymossy* István állatorvos és *Delibók* Antal községi jegyző a vasárnapi délutánokon tartották, mindig nagyszámu közönség hallgatta, bizonyítva azt, hogy népünk szeret tanulni s a hasznos tanácsokat gazdálkodásában fel is akarja használni. Ily gazdasági előadások tartását a gazdakör vezetősége a közigazgatásilag Kistelekekhez

tartozó Felsőpusztaszerre is ki akarta terjeszteni, ebbeli szándéka azonban az ottani tanító, *Tajcsik* Ferenc *jóindulatlanságán* egyelőre hajótörést szenvedett.

— **A motor-vonat.** Mindszent és Szegvár községek hő vágya — mint bennünket értesítenek — teljesülni fog. Megirtuk már, hogy mennyire terhes e két község lakosságára az, hogy kénytelenek Szentésre utazni, esetleg csak egy félórás dolog, vagy egyéb elfoglaltság miatt. Sajnos azonban, ha gyalog nem akar haza lábalni, hát sok szegény ember egész napot kénytelen Szentesen ödöngeni. Követeltük a közönség érdekében a déli motor megindítását. Örömmel értesítjük a közönséget, hogy május elsején a motor indítása tervbe van véve.

— **Kinevezés.** A dorozsmai szolgabíroság *Jámbor* N. *Julianát* díjnoknak kinevezte.

— **Tüntetés az általános választói jog érdekében.** A hódmezővásárhelyi szociálisták március 1-én tüntetést rendeztek. Hatalmas néptömeg vonult ki az utcára éltelve az általános választói jogot és szidva az osztályuralmat. A tüntetést azonban elfelejtették előzetesen bejelenteni, miért a rendőrség a tüntetést föloszlatta. A tüntetés alkalmával 27 embert fogtak el.

— **Béke Horvátországban.** *Khuenéknak* állítólag sikerült békét teremteni Horvátországban. Mint hírlik, a *Sabort* még március hónapban összehívják. Ugyan mit adhattott *Khuen* a mi kedves horvát testvéreinknek azért, hogy őt támogatták? Talán megengedte nekik, hogy ne csak Horvátországban, hanem Szegeden is bezárathatják a magyar iskolákat? Talán. Talán.

— **Cimbalmozók szives figyelmébe** ajánlom az üzletben raktáron található *Schunda-féle cimbalomhurokat*. Gazdag raktár cimbalomiskolákból, nemkülömben a legújabb cimbalomra átírt zeneművekből. Szives pártfogást kér *Untermüller* Ernő könyvkereskedése Szentesen (*Petőfi* szálló épületében.)

— **Tifuszjárvány Budapesten.** A tifuszjárvány Budapesten egyre terjed. A kiütéses tifusz egyre szedi áldozatait. A baj keletkezésének okát nem lehet kideríteni. Egy ideig azt hitték, hogy a veszedelmes járványt a menhelyekről hurcolják szét, később azonban kiderült hogy a járvány fészke nem a menhelyeken van. A menhelybe is csak úgy hurcolták be az oda bejárók. A főváros hatósága teljes energiával igyekszik a járvány pusztításának gátat vetni. A menhelyeket bezárják. Ahol tifuszgyanus beteget találnak, ott rögtön megjelennek a fertőtlenítő intézet kocsjai, a lakást és a beteggel érintkező összes személyeket fertőtlenítik.

**1848** eredeti angol, francia és amerikai toalet modelt közöl a Budapesti Bazar egy évfolyamában. Előfizetési ára: negyedévre 2 korona. Ingyen mutatványszámot küld a Budapesti Bazar kiadóhivatala Budapest VIII. Baross-utca 22 (Budapest Bazarház

— **Öngyilkos vasuti pénztárosnő.** Orosházán megmérgezte magát *Müller* Anna vasuti pénztáros kisasszony s most élet-halál közt lebeg. A vasuti üzletvezetőség elrendelte ez ügyben a vizsgálatot, mert a városban azt rebesgetik, hogy egyik felebbvalójának a szigorú bánásmódja keserítette el a pénztárosnőt.

— **Megégett ember.** *Gránic* József csereszentlászlói bérgazdaságában az istálló meggyuladt. *Dancsó* János tanyás miközben a jószágokat mentette ki, arcán és kezén súlyos égési sebeket szenvedett. Gyógykezelés végett behozták a vármegyei közokrházban.

— **A néprajzi osztály terjeszkedése Szentesen.** Mióta a muzeum iránti érdeklődés a közönség részéről fokozódott azóta a gyűjtemények is rohamosan gyarapodnak, úgy annyira hogy a néprajzi osztály a lefolyt hét alatt ismét egy nagy szobát foglalt el teljesen. E bővülést a nagyszámu és értékes képfestő és mézeskalácsos fa minták idézték elő, melyek között művészi kivitelű darabok is vannak s a melyek ma már alig kaphatók. Dicséretére legyen mondva közönségünknek minden vasárnap nagy számmal keresik fel a muzeumot.

— **A jó szónok.** Egy vidéki kerületben a kortes a következő beszédet intézte a jelölthöz, aki véletlenségből pap volt: »Kedves szeretett jelöltünk! Itt van egy elárvult nyáj, amely vezetőre vágyik. Mi vezeti a nyáját? A samár! Ki fogja vezetni ezt a nyáját? Tisztelendőséged! De mivel a nyáját rendbe kell tartani, szüksége van még a samárnak kutyára is. Erre itt vagyok én!“

— **Komikus merénylet egy ezredes ellen.** A nagyvárad 37-ik gyalogezred, amelyet Nagyváradról Bécsbe helyeztek át, ma részben komikus, részben kínos incidensek közepette távozott el a városból. A katonákat a pályaudvarra óriási közönség kísérte. Az ezred előtt lovagolt *Schreiter* Lajos ezredes, egy magyar gyűlölő és egyébként is népszerűtlen ember, aki a magyar nyelvet állandóan kutyanyelvnek nevezte. Népszerűtlen ez a katona a tisztek előtt is, mert folyton kinezta őket. Több ízben megtámadta őt viselkedése miatt a nagyvárad 37-ik gyalogezred, amely a nagy piactérre ért, harsány »abcug *Schreiter*« hangzott föl, majd a következő pillanatban egy robbanó patron röptült az ezredes felé s a csákóján hatalmas döbbenéssel fölröbbant. Az ezredes elsápadt, fejéhez kapott, lován megtántorodott, — de egyéb baja nem történt. A közönségen kezdetben roppant izgalom vett erőt, de később, mikor látták, hogy nincs baj, jót mulatott az incidensen. A merénylet azonban nem találták meg. Eltűnt.

— **Török tisztek a közös hadseregben.** A török kormány néhány hónappal ezelőtt tudvalehetőleg elhatározta, hogy több tisztelet a közös hadseregbe küld kiképzésük tökéletesítésére. Most jelentő *Kostantinápolyból*, hogy a hadügyminiszter már kiszemelt e célra négy tüzértisztet, akik legközelebb elindulnak rendeltetési helyükre.

— **Szegedi bakák Avtovácban.** A szegedi 46-ik gyalogezred egy zászlóalját 600-ra felemelt hadi létszámmal a boszniai Avtovácba helyezték át. A zászlóalj, mely majdnem tisztán magyar fiukból állott, március 1-én indult el Szegedről rendeltetési állomására.

— **A gyufa monopoliom.** Épen úgy mint a dohányt, állami tulajdonná, egyed-áruvá fogja az új „nemzeti muszkapárt” a gyufát is tenni. Pénzt kell kistrófolni annyit ebből a gyámoltalan népből Ausztria számára, amennyit csak lehet. Mint bennünket értesítenek, *Bilinszki* osztrák I. és *Lukács* osztrák II. pénzügyminiszterek ezen kérdéssel már tárgyaltak együtt. Az osztrák I. kezdeményezésére az osztrák II. miniszter is akarja, tehát megegyeztek a gyufa monopoliom bevezetésére. Fizess szegény munkás többet az eddigénél, hisz adót úgy sem fizetsz!? Legjobb lesz ismét a kova, acél taplót használni.

— **Szerencsétlenség a szentesi állomáson.** Suhajlik Lajost vásárhelyi iparost súlyos szerencsétlenség érte a szentesi állomáson. Az állomás nem volt kivilágítva s a vonat, amelyre Suhajlik föl akart szállni, nem a rendes helyen, hanem az állomási épülettől jóval messzebb állt. Az utasok a pokoli sötétségben botorkálva keresték a vonatot s ekközben Suhajlik beleesett egy mély gödörbe és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A szerencsétlen iparos, akinek állapota veszedelmes, kártérítési pört fog indítani az államvasut ellen.

— **A kereskedelmi szerződések kérdése.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület közgazdasági szakosztályának ma délután megtartott ülésén Bernát István a Bécsben minap lefolyt kereskedelmi szerződési tanácskozásokra hívta fel a szakosztály figyelmét, majd a következő határozati javaslatot terjesztette elő: „Mondja ki a szakosztály és tegyen előterjesztést az igazgató-választmányhoz abban az irányban, hogy az O. M. G. E. megmaradván a keleti kereskedelmi szerződések tekintetében eddig elfoglalt álláspontján, visszatart minden oly törekvést, mely a román szerződésnek rendeleti uton, tehát törvényellenesen való életbeléptetésére irányul. Másrésztől tekintettel azon erőfeszítésekre, melyeket az osztrák merkantil körök, a többi keleti, de főleg a szerb szerződés megkötése érdekében kifejtettek, első sorban a magyar mezőgazdaság, de másodsorban az egész gazdasági élet és a monarchia tekintélyének érdekében állónak tartja, hogy a behozható husnak mennyisége az ugynevezett összkontingens, törvényileg szabályoztassék s a keleti államoknak adandó kedvezések ennek keretén belül mozogjanak.” A határozati javaslatot a szakosztály egyhangulag elfogadta.

— **Meghíusított postarablás.** Jerzsenszky Félix postasegéd-tisztjelölt szövetkezett egy Steiner nevű notorius beördövel, hogy kirabolják a gyulafehér-

vári postát. Ezt a jól elkészített tervet azonban elárulták Krecsányi detektív-főnöknek Budapesten. Krecsányi nyolc detektívvel Gyulafehérvárra utazott, a hová több napi várakozás után a betörők is megérkeztek. Krecsányi a postaépület mellékhelyiségeiben és a kapu alatt helyezkedett el a detektívekkel. Megvárták, még a betörők behalottak a postaépületbe és feltörték annak a helyiségnek az ajtaját, ahol éppen kétszáz-ezer korona volt elhelyezve. Akkor hirtelen előrohantak a detektívek. A betörők kétségbeesetten védekeztek. Az egyiket megkötözték, a másiknak azonban sikerült megmenekülnie. Másnap letartóztatták midőn éppen Déván a hivatalban ült.

— **A „Vasárnapi Ujság”** március 6-iki száma képsorozatokban közli a budapesti egyetem új elme- és idegkörtani klinikáját, az állatkert építkezését, a modern porcellánkészítést, Faragó Géza festményeinek kiállítását, Heltai Jenő Masamód-jának előadását a Vigszínházban, az angol képviselőház megnyitását stb. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, Oláh Gábor és Juhász Gyula versei, Krudy Gyula novellája, Rákosi Viktor történelmi korrajza a párisi kommunáról (képekkel). Egyéb közlemények: Hevesi Lajos arcképe és nekrológja, cikk a Chantechler őseiről, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 4 kor., a „Világkrónika”-val együtt 4 kor. 80 fill. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. kerület, Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két kor. 40 fill.

— **Kitünő jó homoki és fajborok,** valamint törköly és barack pálinkák úgy kisebb, mint nagyobb mennyiségben a kisteleki bortermelőknél állandóan kaphatók. Bővebb felvilágosítással a kisteleki gazdasági egyesület elnöksége — a hol az eladó borok, pálinkákról, valamint gyümölcsfélékről állandó nyilvántartás vezetetik — készséggel szolgál.

## Tanügy.

Mindszent község iskolai gondnoksága — 2 hónapi szünetelés után — február 4-én Bozó Balázs elnöklete alatt ülést tartott.

Az ülés tárgysorozatából a következőket tartjuk szükségesnek közölni.

3. A 4448. szám alatt a gazdasági üzemtervről érkezett leirat.

Áttétetett a községi képviselőtestülethez.

8. A tanfelügyelő egy darab szekrény beszerzésére 60 koronát engedélyezett.

14. A Szvoboda Ödön fegyelmi ügyének tárgyalásánál Korom Gáspár rosszalását fejezte ki a 14 tanító denunciacióhoz hasonló eljárása felett, amely eljárás amennyiben nem collégiális, még kevésbé felel meg beadványuk a valószínűségnek.

Vigh Gyula igazat ad a 14 tanítóknak. Gusztus dolga!

Ft. Szilvássy Sándor plébános természetesen Koromnak ad igazat, amennyiben a vádakat alaptalannak tartja. (Mi is!)

A szavazás elrendeltetvén 2 szavazat ellenében a többség 7 szavazattal (Miért óh, miért épen 7?) helyeselte a fegyelmi elrendelését.

18. *Muszil* Vilmos igazgató-tanító újra kilépett a sikra. Ez az ur úgy látszik, hogy pályát tévesztett. Óriási nagy ambíció lakozik benne. Ez nem lenne baj, csak hogy célja elérésére nem jó utat választott akkor, mikor pályatársainak egy része ellen tör, míg a másik hasonló hibában, vagy erényben leledző társait nem bántja. Tehát a személyes bosszu érzetétől hagyja magát vezetni. Kifogásolta — egy szép javaslatban, hogy a »Hitelszövetkezetnél« tanítók működnek. Nem kifogásolta azonban az »Önsegélyző« szövetkezetnél működő tanítók eljárását.

Vigh Gyula örömmel veszi tudomásul Muszil javaslatát, nohát ki kétkednék ezek után azon, hogy kik vehetik még fokozottabb örömmel tudomásul a Muszil javaslatát? Mindenki! Korom kivételével.

## Nyiltér.\*)

### Nyilatkozat.

Zánthó Kálmánné urnőt akaratlanul sértettem meg, 1910. február 27-én vendéglő helyiségében. Sajnálom a történetet s ezért szíves bocsánatát kérem.

Mindszent, 1910. március 3.

Megyeri Antal.

\*E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

## Szerkesztői üzenetek.

F. H. Kistelek. Beküldött költeményét átolvastuk és bár abban a tehetség sok jelét látjuk, a mértéket azonban még sem üti meg. Lehet, hogy kapunk majd onnan jobbat is.



Az

# Alföldi Hirlap

5000

példányban jelenik meg.

Hirdetések közlésére  
a legcélszerűbb.

# Építőknék

ajánljuk a legolcsóbb fedő anyagot színes cementcserepet, vízállatlan, hőbefuvas ellen védve. — Helyszínére szállítva olcsóbb mint bármely fedőanyag, Bővebb felvilágosítást ad a Csanyteleki cserépgyár, minták megtekinthetők Lőrincz építőmesternél Mindszenten

## Értesítés.

Aki olcsóbb jelzalog kölcsönrel óhajtja kicserélni drága kamatu kölcsönét, az forduljon bizalommal ifj. Fazekas Antalhoz, aki bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul meg ad, Tóth József-utca 46. szám alatt a szegényménház épületébe Szentesen.

Ifj. Fazekas Antal.

## A legjobb téglákat

és cserepeket a hódmezővásárhelyi társasági téglá és cserépgyár készíti. Mindazonáltal az árakat leszállította és pedig:

I. rendű kézi veretű cserép K 24.50

II. " " " " " " " " K 22.50

adja Vásárhelyen vagonba berakva.

A venni szándékozók forduljanak teljes bizalommal a gyár mindszenti megbízottjához

Mészáros Lajos  
építőmesterhez.

## Egy jó családból való fiu nyomdász tanulónak

kerestetik Vajda B. Utoda könyvnyomdájában Szentesen. Reform. bérház.

## Eladó.

Hevesi Gábor géplakatosnál Mindszenten egy teljesen jókarban lévő here cséplőgép — mely gőzgéppel, vagy járgánnyal is hajtható — eladó.

Ugyancsak ott eladó egy magánsponolós fűrógép.

## Olcsó földeladás.

A Mindszent község tulajdonát képezett, jelenleg Rózsa Imre tulajdonát képező u. n.: Csárda szék a hozzá tartozó földekkel, épületekkel, termő szőlő földdel jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt az „Alföldi Hirlap“ kiadóhivatala Mindszentben.

## Eladó ház.

Mindszentben, a Vasut-utcában a vásártérre néző ház, mindenféle üzletnek rendkívül alkalmas, jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Tudakozódhatni e lap kiadóhivatalában.

4% Olcsó pénz! 4%

Legkedvezőbb kölcsön! Legolcsóbb pénz!

Aki kölcsönt akar felvenni vagy drága kamatú kölcsönét

4%-os kamatú

kölcsönrel óhajtja kicserélni forduljon bizalommal hozzánk, hol

 díjtalanul

közvetítjük. — Bővebb felvilágosítást teljesen díjmentesen ad

Löwy és Lengyel  
Szentés

Báró Harucker-utca (uj csendőrlaktanya mellett) vagy lapunk kiadóhivatala Mindszentben.

4% Olcsó pénz! 4%

## Rendkívüli kedvezmény

lapunk tisztelt előfizetőinek.

A mai súlyos gazdasági viszonyok között, midőn a családok körében a női toalett kérdése igen fontos szerepet játszik, azt hisszük, kedves szolgálatot teljesítünk lapunk t. előfizetőinek, midőn tudatjuk, hogy Magyarország legrégebb divatújságjával, a BUDAPESTI BAZÁR-ral oly egyezsége léptünk, hogy ezt a minden tekintetben magas színvonalon álló praktikus divatlapot t. előfizetőinknek kedvezményes áron, negyedévenként 1 korona 60 fillérért küldetjük.

A BUDAPESTI BAZÁR kitűnő szabásainak segélyével az összes nőöltözékek könnyen készíthetők el otthon házilag. A BUDAPESTI BAZÁR minden száma 60—70 párisi és londoni divatképet, kézimunka-ábrát, fehérkemű-modellt tartalmaz s A MI KEDVESEINK címen egy teljes gyermekújságot is ad, melyben a divatos és szezonszerű gyermeköltözékeken kívül a mi kedveléseinket csengő-bongó versekkel és tanulságos mesékkel mulattatja. Nagy kézimunka- és szabásívén átlag 110—120 részlet-szabás-és kézimunkarajzot közöl, melyek magyarázata is oly világos és könnyű, hogy segélyével még a kevésbé gyakorlottak is maguk készíthetik el összes ruháikat. Gazdag szépirodalmi részében érdekes regényeket elbeszéléseket, tárcákat, novellákat és verseket közöl, míg a társalgó Szalonjához közérdekű kérdések megvitatására díjtalanul áll az előfizetők rendelkezésére.

Az előfizetés minden hó elsejétől kezdetét veheti s kérjük az előfizetési összeget lapunk kiadóhivatalába küldeni.

E kedvezményben csakis lapunk előfizetői részesülnek.

## „A szövetkezésben rejlik az erő!”

### Az Országos Központi Hitelszövetkezet

mindszenti fiókja felhívja a közönséget ezen szövetkezetbe való belépésre.

A szövetkezetnek, mely működését az 1908-ik évi május 1-én 88 taggal kezdte meg, ma

**411 tagot számlál 589 üzletrésszel.**

Mindannyiánk anyagi java kívánja azt, hogy szövetkezetünkbe minél többen belépjenek. Egy üzletrésznek értéke 50 korona és ezen összeg 5 év alatt fizetendő be; ez hetenként is fizethető. — Kölcsönöket adunk tagoknak bélyegmentes kötvényekre kezesek mellett. Kötvényre első helyen való betáblázásra díjmentesen, tisztán 7% mellett. Elfogadunk heti betéteket 20 filléres alapon, mely heti betétre, ha már a 10 koronát eléri, 4% kamatot fizetünk.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Lavicska-féle házban

az igazgatóság.

# Hirdetmény.

Az „**Alföldi Hirlap**“ ezen száma is 5000 példányban dús terjedelemben jelent meg. — Ugyan ilyen számban és terjedelemben fog az egész március hóban megjelenni.

Az „**Alföldi Hirlap**“ az egész magyar alföldön a közönség minden rétegében el van terjedve, tehát hirdetésekre a vidéki lapok közül, legjobban ajánlható.

A magyar ipar és kereskedelem érdeke, hogy kövesse a művelt külföld példáját.

## **Forduljunk a reklámhoz és hirdessünk!**

Hirdetési árainkat a lehető legolcsóbbra szabtuk azért is, hogy módot nyujtsunk kereskedőink és iparosainknak arra, hogy minél sűrűbben hirdethessék ipari cikkeiket, hogy minél inkább kiszoríthassuk az osztrák és a külföldi árúk és cikkeket a magyar piacról.

Hogy a pénzünkkel ne a külföldet gazdagítsuk, hanem a magyar ipar és kereskedelem emelésével azt itthon tarthassuk az egyedüli út, mód és eszköz az, hogy:

### **Hirdessünk!**

Erre a célra legalkalmasabb az „**Alföldi Hirlap**“!

Kérjük még a hazafias magyar közönséget arra is, hogy támogassa lapunkat anyagilag azzal, hogy arra negyed évenként 2 koronájával előfizessen.

Az „**Alföldi Hirlap**“ bővebb terjedelemben jelenik meg hetenként, mint bármely más vidéki lap.

Munkatársakul sikerült megnyernünk több neves előkelő és jó tollú országgyűlési képviselőt és az alföld legkiválóbb egyéniségeit.

Az „**Alföldi Hirlap**“ nem helyi lap, hanem a magyar alföld lapja. Ez okból az alföld összes község és városaiban vannak és lesznek levelezőink, kik bennünket az ottani eseményekről és közügyi dolgokról értesíteni fognak.

Az „**Alföldi Hirlap**“ az országos politikai küzdelmeken felül, küzdeni fog az alföldi vármegyék, város és községek helyi érdekeiért és annak, mindenkor igaz és hű szószólója fog lenni.

**Mindanyiónk, a közügyek, a nagyközönség érdeke az, hogy lapunk fenállása biztosíttassék.**

Bizunk a hazafias közönség támogatásában!

**A kiadóhivatal**